


Formati 

45x45/60x60/30x60/80x80

Sizes 

18”x18”/24”x24”/12”x24”/31,5”x31,5”

Colori / Colours

Piombo 

Avorio

Nero

Grigio

Bianco

Superficie 

Naturale/Lappata

Surface  

Natural/Lapped

Bordo 

Naturale/Rettificato

Edge 

Natural/Rectified

Gres Fine Porcellanato

Fine Porcelain Stoneware

Nextra nasce per costruire gli spazi del futuro. 

Prodotta all’insegna del design più attuale è 

una superficie adatta alle moderne architetture 

urbane, in particolare agli spazi pubblici come 

ristoranti, hall di hotels e aeroporti, negozi e mall

Il materiale di cui è espressione, il gres 

porcellanato a massa colorata e i formati in cui 

è realizzato, rendono Nextra una collezione di 

successo.

I  numerosi  formati  disponibili  di  Nextra,  primo  

fra  tutti  il  formato  80x80,  sono  materia 

strutturale  attraverso  la  quale  sperimentare  

la  varietà  dei  colori  che  caratterizza  la 

collezione, perfetto elemento d’arredo per ogni 

ambiente contemporaneo.

Completano  la  gamma  i  nuovi  moduli  

decorativi  con  effetti  tridimensionali  progettati 

per  rendere  le  pareti  superfici  vive,  che  

comunicano  plasticità  e  movimento  attraverso 

sovrapposizioni geometriche e giochi  di luci e 

ombre.

Nextra  has  been  created to  build the  spaces  

of the future. Manufactured  in  line with the 

latest  design  trends,  it  is  a  suitable  surface  

for  modern  urban  architectures,  namely  for 

public areas such as restaurants, hotel foyers 

and airports, shops and shopping centres.

The  material  it  expresses,  mass-coloured  

porcelain  stoneware,  and  the  sizes  make  the 

Nextra collection a success.

The many available  sizes for Nextra, especially 

the 80x80 format, are  structural material 

through  which  it  is  possible  to  experience  

the  variety  of  colours  that  characterize  

the collection; a perfect furnishing for any 

contemporary setting.

The  collection  is  completed  with  new  

decorative  modules  featuring  three-

dimensional effects  designed  to  turn  walls  

into  living  surfaces  that  transmit  plasticity  

and  movement through geometric overlays and 

light and shadow effects.
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NEXTRA 01



Nextra  propone  una  gamma  

cromatica  neutra, idonea  a  creare  

sfondi  e  quinte  non  invasive,  

abbinabili  a  elementi  d’arredo  

classici  e contemporanei.

Per favorire tali abbinamenti, la 

gamma è presentata suddivisa 

in due macro gruppi: toni caldi  

e toni freddi,  con  un  preciso  

rimando  alle  più  comuni  scale  

di  colore: Pantone, Ral e  Sigma  

Colour  System  per  le  pitture  

murali.  Ogni  progettista  avrà  

in  questo  modo  un riferimento 

preciso per tessuti e pareti e 

potrà lavorare con il completo 

controllo dell’effetto finale di ogni 

scelta cromatica.

Nextra  offers  a  neutral  colour  

range,  likely  to  create  discreet  

backgrounds  and scenes that can 

be matched with classical and 

contemporary furnishing elements.

To favour these combinations, the 

range is divided into two broad 

groups: warm and cold tones,  

with  a  precise  reference  to  the  

more  common  colour  scales:  

Pantone,  Ral  and Sigma Colour 

System for murals. This way, every 

designer will have an accurate 

reference for fabrics and walls 

and will be able to work with full 

control over the end  result of 

each colour choice.

AVORIOPIOMBO

RAL® 7031 - PANTONE® 445 EC - S6005-B20G

BIANCO

RAL® 9001 - PANTONE® Cool gray 1 - S0603-Y20R

NERO

RAL® 7011 - PANTONE® 425 EC - S7005-B20G

GRIGIO

RAL® 7044 - PANTONE® 413 EC - S2502-YRAL® 1015 - PANTONE® 7500 EC - S1010-Y20R

NEXTRA 03



PIOMBO
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PIOMBO

RAL® 7031 - PANTONE® 445 EC - S6005-B20G

68839  Piombo  60x60 - 24”x24”  Naturale Rettificato R9 129

69499  Piombo  30x60 - 12”x24”  Superficie mista 225

69071   Piombo  80x80 - 31,5”x31,5”  Naturale Rettificato R9

69075   Piombo  80x80 - 31,5”x31,5”  Lappato Rettificato

154

159

68844   Piombo  60x60 - 24”x24”  Lappato Rettificato 137

68849  Piombo  30x60 - 12”x24”  Naturale Rettificato R9 99

69445  Piombo  5x5 - 2”x2”  Mosaico su rete 30x30 Nat 212

68834  Piombo  45x45 - 18”x18”  Naturale R9 77

76950  Piombo  30x60 - 12”x24”  Lappato Rettificato 107

10 mm   60x60   80x80 

NATURALE

C5
LAPPATO

C4
V3     

  Gradino  45x45 - 18”x18”  Naturale 61

  Battiscopa  7,2x45 - 3”x18”  Naturale 17

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Naturale 21

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Lappato 25

9 mm    30x60  45x45 NATURALE

ASTM C1028
≥ 0,60 DRY
≥ 0,60 WET

NATURALE

NEXTRA 07



Decori Tridimensionali

Decoro  Arrow

Un  decoro  capace  non  solo  di  dare  

movimento  alla  parete ma  di  farla  sussultare  

perpendicolarmente  attraverso  gli  elementi  

tridimensionali  che  lo compongono.

Three-Dimensional Decorations

Arrow decoration

A decoration capable not only of endowing 

movement to the wall but also of making it leap 

out perpendicularly through the three-dimensional 

elements that  compose it.

78051  Bianco  15x30 - 6”x12”  Fascia Arrow

78050  Piombo  15x30 - 6”x12”  Fascia Arrow

154

154
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PIOMBO
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AVORIO
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AVORIO

68837  Avorio  60x60 - 24”x24”  Naturale Rettificato R9 129

69497  Avorio  30x60 - 12”x24”  Superficie mista 225

68841   Avorio  60x60 - 24”x24”  Lappato Rettificato 137

68847  Avorio  30x60 - 12”x24”  Naturale Rettificato R9 99

69443  Avorio  5x5 - 2”x2”  Mosaico su rete 30x30 Nat 212

68832  Avorio  45x45 - 18”x18”  Naturale R9 77

77457   Avorio  30x60 - 12”x24”  Lappato Rettificato 107

RAL® 1015 - PANTONE® 7500 EC - S1010-Y20R

10 mm   60x60   80x80 

NATURALE

C5
LAPPATO

C4
V3     

  Gradino  45x45 - 18”x18”  Naturale 61

  Battiscopa  7,2x45 - 3”x18”  Naturale 17

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Naturale 21

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Lappato 25

9 mm    30x60  45x45 NATURALE

ASTM C1028
≥ 0,60 DRY
≥ 0,60 WET

NATURALE
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78052  30x30 - 12”x12”  Yin&Yang Grigio+Nero mix

78053  30x30 - 12”x12”  Yin&Yang Avorio+Bianco mix

109

109

Decori Tridimensionali

Decoro  Yin e Yang 

Un  decoro  che  destruttura  la  parete attraverso 

l’alternanza di pieni e vuoti in un gioco ottico di 

grande effetto scenico.

Three-Dimensional Decorations

Yin and Yang decoration 

A decoration that destructures the wall through 

the alternation of full and empty spaces in a visual 

game that has an impressive effect.
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NERO
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NERO

68840  Nero  60x60 - 24”x24”  Naturale Rettificato R9 135

69500  Nero  30x60 - 12”x24”  Superficie mista 227

68845   Nero  60x60 - 24”x24”  Lappato Rettificato 141

68850  Nero  30x60 - 12”x24”  Naturale Rettificato R9 105

69446  Nero  5x5 - 2”x2”  Mosaico su rete 30x30 Nat 214

68835  Nero  45x45 - 18”x18”  Naturale R9 83

77458   Nero  30x60 - 12”x24”  Lappato Rettificato 114

RAL® 7011 - PANTONE® 425 EC - S7005-B20G

10 mm   60x60   80x80 

NATURALE

C5
LAPPATO

C4
V3     

  Gradino  45x45 - 18”x18”  Naturale 61

  Battiscopa  7,2x45 - 3”x18”  Naturale 17

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Naturale 21

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Lappato 25

9 mm    30x60  45x45 NATURALE

ASTM C1028
≥ 0,60 DRY
≥ 0,60 WET

NATURALE
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GRIGIO
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GRIGIO

68838  Grigio  60x60 - 24”x24”  Naturale Rettificato R9 129

69498  Grigio  30x60 - 12”x24”  Superficie mista 225

69070   Grigio  80x80 - 31,5”x31,5”  Naturale Rettificato R9

69074   Grigio  80x80 - 31,5”x31,5”  Lappato Rettificato

154

159

68843   Grigio  60x60 - 24”x24”  Lappato Rettificato 137

68848  Grigio  30x60 - 12”x24”  Naturale Rettificato R9 99

69444  Grigio  5x5 - 2”x2”  Mosaico su rete 30x30 Nat 212

68833  Grigio  45x45 - 18”x18”  Naturale R9 77

76948   Grigio  30x60 - 12”x24”  Lappato Rettificato 107

RAL® 7044 - PANTONE® 413 EC - S2502-Y

10 mm   60x60   80x80 

NATURALE

C5
LAPPATO

C4
V3     

  Gradino  45x45 - 18”x18”  Naturale 61

  Battiscopa  7,2x45 - 3”x18”  Naturale 17

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Naturale 21

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Lappato 25

9 mm    30x60  45x45 NATURALE

ASTM C1028
≥ 0,60 DRY
≥ 0,60 WET

NATURALE
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BIANCO
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BIANCO

68836  Bianco  60x60 - 24”x24”  Naturale Rettificato R9 129

69496  Bianco  30x60 - 12”x24”  Superficie mista 225

69069   Bianco  80x80 - 31,5”x31,5”  Naturale Rettificato R9

69073   Bianco  80x80 - 31,5”x31,5”  Lappato Rettificato

154

159

68842  Bianco  60x60 - 24”x24”  Lappato Rettificato 137

68846  Bianco  30x60 - 12”x24”  Naturale Rettificato R9 99

69442  Bianco  5x5 - 2”x2”  Mosaico su rete 30x30 Nat 212

68831  Bianco  45x45 - 18”x18”  Naturale R9 77

76949  Bianco  30x60 - 12”x24”  Lappato Rettificato 107

RAL® 9001 - PANTONE® Cool gray 1 - S0603-Y20R

10 mm   60x60   80x80 

NATURALE

C5
LAPPATO

C4
V3     

  Gradino  45x45 - 18”x18”  Naturale 61

  Battiscopa  7,2x45 - 3”x18”  Naturale 17

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Naturale 21

  Battiscopa  7,2x60 - 3”x24”  Lappato 25

9 mm    30x60  45x45 NATURALE

ASTM C1028
≥ 0,60 DRY
≥ 0,60 WET

NATURALE
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ESCLUSO PEZZI SPECIALI ED ELEMENTI DECORATIVI / WITH THE EXCEPTION OF SPECIAL PIECES AND DECORS

LE TONALITÀ DEI COLORI RIPORTATE NEL CATALOGO SONO INDICATIVE. / THE COLOURS SHADES, REPORTED ON THE CATALOGUE ARE INDICATIVE.

SCHEDA TECNICA / TECHNICAL DATA

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO / SLIP RESISTANCE 

DIMENSIONI
SIZES
DIMENSIONS
ABMESSUNGEN
DIMENSIONES

A NORMA
ACCORDING TO NORM
SELON LA NORME
NACH NORM
CONFORME

ISO 10545.2

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION
ABSORPTION D’EAU
WASSERAUFNAHME
ABSORCIÓN DEL AGUA

≤ 0,5%ISO 10545.3

RESISTENZA A FLESSIONE
BREAKING STRENGTH
RESISTANCE A LA FLEXION
BIEGEFESTIGKEIT
RESISTENCIA A LA FLEXIÓN

≥ 35 N/MM2ISO 10545.4

RESISTENZA AGLI SHOCK TERMICI
RESISTANCE TO THERMAL SHOCK
RESISTANCE AUX CHOQUES THERMIQUE
TEMPERATURWECHSELBESTÄNDIGKEIT
RESISTENCIA A LOS CAMBIOS TÉRMICOS

GARANTITA
GUARANTEED
GARANTIE
GARANTIERT
GARANTIZADA

ISO 10545.9

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE
RESISTANCE AU GEL
FROSTBESTÄNDIGKEIT
RESISTENCIA A LA HELADA

GARANTITA
GUARANTEED
GARANTIE
GARANTIERT
GARANTIZADA

ISO 10545.12

COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE
THERMAL EXPANSION COEFFICIENT
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEARE
WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT
COEFICIENTE DE DILATACIÓN TERMICA LINEAR

A NORMA
ACCORDING TO NORM
SELON LA NORME
NACH NORM
CONFORME

ISO 10545.8

RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO
CHEMICAL RESISTANCE
RESISTANCE CHIMIQUE
BESTÄNDIGKEIT GEGEN CHEMICALIEN
RESISTENCIA AL ATAQUE QUIMICO

A NORMA
ACCORDING TO NORM
SELON LA NORME
NACH NORM
CONFORME

ISO 10545.13

RESISTENZA ALLE MACCHIE
STAINS RESISTANCE
RESISTANCE AUX TACHES
FLECKENBESTÄNDIGKEIT
RESISTENCIA A LAS MANCHAS

PER ULTERIORI INFORMAZIONI: WWW.MONOCIBEC.IT

FOR FURTHER INFORMATIONS: WWW.MONOCIBEC.IT

A NORMA
ACCORDING TO NORM
SELON LA NORME
NACH NORM
CONFORME

ISO 10545.14

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL DATA
CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
TECHNISCHE DATEN
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

VALORE MONOCIBEC
MONOCIBEC STANDARDS
VALEUR MONOCIBEC
ERGEBNIS MONOCIBEC
VALOR DE MONOCIBEC

TIPO DI PROVA
STANDARD OF TEST
NORME DU TEST
TESTNORM
TIPO DE PRUEBA

ISO 13006BIa
EN 14411/G

IMBALLI / PACKAGING

Col l i  /Boxes  Krt . /  Eur  M 2/  Col l i  M 2 /  Eur  Kg/  Col l i  Kg/  Eur

40 40 51,2 51,2 1280 1280

56 52 68,04 63,18 1288 1196

80x80

45x45 

60x60

30x60

40 40 43,2 43,2 900 900

40         - 43,2         - 820        -

CATEGORIE D’IMPIEGO / USE CLASSES 

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOURS VARIATIONS

C3

C1

C2

C5

C4

P I A S T R E L L E  D A  P AV I M E N T O  C O N S I G L I A T E  P E R  T R A F F I C O  L E G G E R O
F L O O R  T I L E S  R E C O M M E N D E D  F O R  L I G H T  T R A F F I C 

P I A S T R E L L E  D A  P AV I M E N T O  C O N S I G L I A T E  P E R  T R A F F I C O  M E D I O - L E G G E R O
F L O O R  T I L E S  R E C O M M E N D E D  F O R  M E D I U M - L I G H T  T R A F F I C 

P I A S T R E L L E  D A  P AV I M E N T O  C O N S I G L I A T E  P E R  T R A F F I C O  M E D I O
F L O O R  T I L E S  R E C O M M E N D E D  F O R  M E D I U M  T R A F F I C

P I A S T R E L L E  D A  P AV I M E N T O  C O N S I G L I A T E  P E R  T R A F F I C O  M E D I O - P E S A N T E 
F L O O R  T I L E S  R E C O M M E N D E D  F O R  M E D I U M - H E AV Y  T R A F F I C 

P I A S T R E L L E  D A  P AV I M E N T O  C O N S I G L I A T E  P E R  I M P I E G H I  C O N  F O R T I  S O L L E C I T A Z I O N I
F L O O R  T I L E S  R E C O M M E N D E D  F O R  H I G H LY  S T R E S S E D  U S E S

 INTENSA VARIAZIONE 
STRONG VARIATION 

V4     

ASPETTO UNIFORME 
EVEN APPEARANCE 

V1    

LIEVE VARIAZIONE 
LIGHT VARIATION 

V2

MEDIA VARIAZIONE
MEDIUM VARIATION 

V3    

NEXTRA 31



Il gruppo fincibec persegue da anni un’attenta e continua politica di ecologia industriale. L’intero ciclo produttivo offre particolari garanzie di salvaguardia 

dell’ambiente. Tutti i prodotti fincibec sono realizzati utilizzando materie prime a basso impatto ambientale e richiedono limitati consumi di risorse naturali 

quali acqua e gas metano; in particolare l’energia elettrica utilizzata è autoprodotta attraverso il sistema della cogenerazione che riduce drasticamente le 

emissioni in atmosfera. Tutti gli scarti di lavorazione vengono riutilizzati nel ciclo produttivo. Tutti i rifiuti derivati da attività estranee alla produzione vengono 

accuratamente raccolti in modo differenziato, riciclati e smaltiti. Ogni fase della realizzazione del prodotto (estrazione delle materie prime, preparazione degli 

smalti, smaltatura, cottura, scelta ed imballaggio) tiene in considerazione il rigoroso rispetto dell’ambiente e dell’uomo attraverso una analisi rivolta all’intero 

ciclo di vita del prodotto. Il fatto che per il gruppo fincibec il rappresentare un modello di ecosostenibilità industriale costituisca una priorità assoluta è anche 

testimoniato dalle certificazioni di parte terza che ha ottenuto: certificazione anab-icea e certificazione bureau veritas.

The Fincibec Group has been pursuing a careful and continuous industrial ecology policy for years. The whole manufacturing cycle offers special guarantees for 

environmental protection. All Fincibec products are manufactured using low environmental impact raw materials and a limited amount of natural resources such 

as water and natural gas; in particular, the electricity used is self produced through a cogeneration system which drastically cuts emissions into the atmosphere. 

All manufacturing scraps are re-used in the productive cycle. All wastes from activities not included in the production are carefully and separately collected, 

recycled and disposed of. Each step of the product manufacturing (raw material extraction, glaze preparation, glazing, firing, sorting and packaging) strictly 

pays attention to respecting environment and man through an analysis of the whole product life cycle. Representing a model of industrial eco-sustainability is 

an absolute priority for the Fincibec Group, as the obtained certifications by third parties also prove: ANAB-ICEA and BUREAU VERITAS certification.

ECOLOGYCARE
Prodotti e progetti al servizio dell’ambiente

Products and projects serving environment

BUREAU VERITAS ha certificato, in accordo con i requisiti ISO 14021, che numerose collezioni prodotte dal gruppo Fincibec per tutti e tre i propri brand 
Monocibec, Century e Naxos, contengono al loro interno una quantità di materiale riciclato superiore al 40%, garantendo agli architetti/progettisti che le 
utilizzeranno il raggiungimento di importanti crediti relativi al sistema di rating di valutazione eco energetica degli edifici LEED, quali:
BUREAU VERITAS has certified, in compliance with the requirements by ISO 14021, that many collections produced by the Fincibec group for all its three 
brands Monocibec, Century and Naxos feature a percentage content of recycled material over 40%; therefore, architects/designers using them will surely 
achieve important credits in the rating system of the building eco-energetic assessment LEED, such as:
Contribuisce al raggiungimento dei seguenti crediti Leed:
It helps to obtain the following Leed credits:
CREDITO MR 4.2 - Materiale riciclato UNI EN ISO 14021:2002 / Recycled content
CREDITO SS 7.1-7.2 - No effetto isola di calore / Heat island effect
CREDITO EA 1 - Performance energetica / Optimize energy performance
CREDITO IEQ 4.2 - Contenuto di VOC / Low emitting materials
CREDITO MR 1.2 - Riutilizzo di edifici / Building reuse
CREDITO MR 2.1-2.2 - Gestione dei rifiuti da costruzione /Construction waste management
CREDITO MR 5.1-5.2 - Materiali regionali / Regional materials
CREDITO ID 1 - Innovation in design 

La Certificazione ANAB-ICEA, in accordo con i requisiti della norma EN ISO 14024, attesta che i prodotti  Fincibec sono materiali per la Bioedilizia e 
quindi: sono ottenuti da materie prime naturali estratte con un ridotto impatto ambientale, sono realizzati con processi e tecnologie che consentono 
una riduzione del consumo energetico nonché delle emissioni di inquinanti in atmosfera e in acqua, non emettono radiazioni pericolose, non rilasciano 
sostanze pericolose note o sospette di causare malattie, disagio umano e discomfort nei fruitori degli ambienti costruiti.
The ANAB-ICEA certification, in conformity with the requirements of the norm EN ISO 14024, certifies that the  Fincibec products are materials for 
bio-building and thus: they are obtained from natural raw materials extracted with a reduced environmental impact; they are produced with processes 
and technologies reducing energy consumption and the emission of pollutants in atmosphere and in water, do not release harmful radiation, they do not 
release harmful substances known or suspected to cause diseases, trouble and discomfort to the users of the built premises.
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Il logo MADE IN ITALY testimonia una precisa indicazione geografica di provenienza ed un modo di fare impresa legato ad i più alti valori etici e culturali.
The MADE IN ITALY logo witnesses a specific geographical origin indication and a way of making industry linked with the highest ethical and cultural values.

Fincibec è socio del Green Building Council Italia. 
Fincibec is a member of Green Building Council Italia. 

FINE PORCELAIN STONEWARE



FINCIBEC S.p.A.

Uffici Comm.li, Stabilimento

e Amministrazione:

via Valle d’Aosta, 47

41049 Sassuolo (MO) Italia

Tel. +39 0536 861.300

Fax Italia +39 0536 861.400

Fax Export + 39 0536 806.974 - 861.450

Fax Uff. Amm. + 39 0536 861.351

www.monocibec.it - info@monocibec.it

www.fincibec.it - info@fincibec.it

GRUPPO FIRE - Fire s.r.l.
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Per informazioni: www.monocibec.it  
for informations: www.cstb.fr


